

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

06.05 – 12.05.2019

№ 18

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



РОССИЯ ПРЕДЛОЖИЛА СТРАНАМ ОАГ СОТРУДНИЧАТЬ В БОРЬБЕ С ПРОПАГАНДОЙ НАРКОТИКОВ В ИНТЕРНЕТЕ

БУЭНОС-АЙРЕС, 10 мая. /ТАСС/. Россия заинтересована в установлении сотрудничества с членами Организации американских государств (ОАГ) в борьбе с пропагандой наркотиков в интернете. Об этом заявил в пятницу посол РФ в Аргентине Дмитрий Феоктистов, выступая на 65-й сессии Межамериканской комиссии по контролю над злоупотреблением наркотиками (СИКАД) в Буэнос-Айресе.

«Поскольку многие интернет-ресурсы, содержащие противоправную информацию, находятся за пределами России, хотели бы высказать заинтересованность в налаживании международного и двустороннего взаимодействия по этой тематике с профильными ведомствами государств-членов ОАГ», - сказал дипломат.

Как отметил посол, российская сторона также готова сотрудничать в вопросах подготовки специалистов по борьбе с распространением наркотиков «в профильных центрах МВД России в Манагуа и Лиме, а также в российских центрах подготовки». По словам Феоктистова, в 2018 году в столице Никарагуа профильные курсы уже прошли 138 полицейских из стран Латинской Америки и Карибского бассейна. В Перу тренинги посетили 46 местных правоохранителей.

«Тринадцать латиноамериканских оперативников получили подготовку во Всероссийском институте повышения квалификации в Домодедово», - добавил посол.

<https://tass.ru/obschestvo/6419153>

ПО ДРУГИМ ГОСУДАРСТВАМ

ГРУЗИЯ



КАК НАРКОТИКИ ПОПАДАЮТ В ГРУЗИЮ

ТБИЛИСИ, 7 мая — Sputnik. Министерство внутренних дел считает, что существует несколько путей попадания наркотиков в Грузию, говорится в сообщении на сайте ведомства.

По данным министерства, тяжелые наркотики поступают в Грузию с Востока через «канал Поничала» (окраина Тбилиси). Второй канал распространения наркотиков –

Интернет, а третий – Европа, откуда поступают «клубные наркотики».

Всего с начала года сотрудники МВД изъяли 13 килограммов героина, более 5 килограмм новых психоактивных веществ, 1,4 килограмма кокаина, порядка 2,4 тысячи таблеток экстази, более 1,5 тысячи таблеток субутекса и субоксина и 350 грамм психотропных препаратов.

С начала года МВД привлекло к уголовной ответственности за наркопреступления 676 человек, среди них – 55 наркорелизаторов.

<https://sputnik-georgia.ru/incidents/20190507/245150987/Kak-narkotiki-popadayut-v-Tbilisi.html>

МЕКСИКА



МЕКСИКА ПЛАНИРУЕТ ЛЕГАЛИЗОВАТЬ ВСЕ НАРКОТИКИ И ПРЕДЛОЖИТЬ СОЕДИНЕННЫМ ШТАТАМ СДЕЛАТЬ ТАК ЖЕ

Президент Мексики Андрес Мануэль Лопес Обрадор обнародовал новый Национальный план развития, в котором содержится призыв к радикальной реформе национального законодательства о наркотиках и к ведению переговоров с Соединенными Штатами о принятии аналогичных мер.

План, выдвинутый администрацией президента Обрадора, предусматривает легализацию ранее незаконных наркотиков и перевод средств, которые тратились на борьбу с ними, для оплаты программ лечения.

Обрадор указал на провал многолетней международной войны с наркотиками и призвал к переговорам с мировым сообществом (в частности, с США), для обеспечения успеха новой стратегии. В документе говорится: декриминализация наркотиков является «единственной реальной возможностью» решения проблемы.

«Это должно осуществляться путем переговоров: как двусторонних — с США, так и многосторонних — через ООН», — отметил президент Мексики

Сторонники реформы, касающейся наркотиков, приветствовали план Обрадора.

Стив Хоукинс, исполнительный директор Marijuana Policy Project в США, заявил Newsweek, что план президента Мексики «отражает сдвиг мышления по поводу наркополитики, который происходит во всем мире, в том числе и в Штатах».

«Война с наркотиками стоила слишком много не только с точки зрения государственных ресурсов, но и человеческих жизней, и она не смогла достичь своей цели, — пояснил Хоукинс. — Политика запрета причинила больше вреда людям, чем сами наркотики, и она не добилась успеха в устранении спроса или предложения на наркотики».

В октябре прошлого года Международный консорциум по наркополитике (IDPC) опубликовал доклад, в котором подчеркивается глобальный рост насилия, вызванный войной с наркотиками.

Кроме того, каждый пятый заключенный в мире находится за решеткой из-за преступлений, связанных с наркотиками, — часто просто за хранение каннабиса или других запрещенных веществ.

«Ширится мнение, что употребление наркотиков следует рассматривать, скорее,



как вопрос общественного здравоохранения, а не уголовного правосудия», — сказал Хоукинс.

«Власти все чаще понимают, что не могут позволить себе вести войну с наркотиками, — отметил Хоукинс. — Лидеры ищут новые стратегии, как это сейчас происходит в Мексике».

<https://usa.one/2019/05/meksika-xochet-legalizovat-vse-narkotiki-i-prizvat-soedinennye-shtaty-sdelat-to-zhe-samoe/>

Данная информация извлечена из открытых источников и предназначена только для компетентных органов государств-участников ЦАРИКЦ, государств-наблюдателей и других партнеров Центра